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Σε ό,τι αφορά την πρόοδο του Γ’ ΠΕΠ Βορείου Αιγαίου, ήδη έχουν ενταχθεί 
έργα ύψους 345 εκατ. €, ενώ το αμέσως επόμενο διάστημα αναμένονται 
εντάξεις έργων ύψους 28 εκατ. €. Επίσης, στους πόρους που διατίθενται 
στην Περιφέρεια για έργα και δράσεις, προστίθενται πλέον άλλα 12 εκ. € από 
το αποθεματικό του Κ.Π.Σ.

Στο Νομό Σάμου, την τελευταία δεκαετία, μία σειρά έργων και παρεμβάσεων 
σε όλους τους τομείς, έλυσαν προβλήματα σε επίπεδο υποδομών. Ως
αποτέλεσμα, διανοίγεται σήμερα η δυνατότητα για δρομολόγηση μεγάλων η <
αναπτυξιακών έργων. © ρ ί> , ^ α '
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Στον τομέα των υποδομών μεταφοράς, έγιναν σημαντικές1 παρεμβάσεις σε 
μεγάλα τμήματα του Επαρχιακού δικτύου της Σάμου, στην Ικαρία και στην 
Εθνική Οδό Σάμος -  Καρλόβασι, έργο το οποίο και θα συνεχιστεί στην 
παρούσα προγραμματική περίοδο. Παράλληλα ολοκληρώνεται η > 
διαμόρφωση, ο ηλεκτροφωτισμός και η προστασία της χερσαίας ζώνης της ' · 
πόλεως Σάμου, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη το έργο της Παράκαμψης του 
Μαραθόκαμπου. Οι δρόμοι Κουμαραδαίοι - Πύργος και Περιμετρική του 
Δήμου Βαθέος έχουν ενταχθεί και με την ολοκλήρωση της διαδικασίας των 
απαλλοτριώσεων αρχίζουν οι εργασίες υλοποίησής τους. Στην Ικαρία 
ξεκίνησε ήδη το έργο δρόμος Αγίου Δημητρίου - Μαγγανίτη, εντάσσεται και 
δημοπρατείται άμεσα ο δρόμος Φούρνοι -  Χρυσομηλιά, ενώ ολοκληρώνονται 
οι μελέτες για τους υπόλοιπους οδικούς (5ξονες.

Σε ό,τι αφορά τις λιμενικές υποδομές, έχοντας ολοκληρώσει τον Εμπορικό 
Λιμένα Μαλαγαρίου, το Λιμάνι της Σάμου, τα λιμενικά έργα στους Φούρνους 
και τη Μαρίνα Πυθαγορείου, προχωράμε σε ολοκλήρωση των παρεμβάσεών 
μας για το λιμάνι Καρλοβάσου, αλλά και το λιμάνι του Ευδήλου στην Ικαρία.

Για την προστασία του περιβάλλοντος και την εξασφάλιση ανεμπόδιστης 
και βιώσιμης αναπτυξιακής πορείας υλοποιήσαμε έργα ύδρευσης και 
αποχέτευσης σε πολλούς Δήμους, τους βιολογικούς καθαρισμούς
Πυθαγορείου, Χώρας Σάμου και Καρλοβάσου, ενώ εντάχθηκε στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλοντος (ΕΠΠΕΡ) το έργο Βιολογικός 
Καθαρισμός Σάμου, με προϋπολογισμό 10,3 εκ. ευρώ.

Βελτιώσαμε τις υποδομές στην εκπαίδευση, κτίζοντας νέα σχολικά 
συγκροτήματα, όπως το Πολυκλαδικό Λύκειο στη Σάμο, τα γυμνάσια στους 
Φούρνους και στο Καρλόβασι αλλά και επεκτείνοντας άλλα, όπως γυμνάσια 
στο Βαθύ και στο Μαραθόκαμπο. Σήμερα υλοποιούνται 8 έργα συνολικού 
προϋπολογισμού 15 εκ. €, που αφορούν αποκαταστάσεις -  επισκευές σε 5 
δημοτικά σχολεία (Μαραθόκαμπου, Βαθέος, Βουρλιωτών, Αγίου 
Κωνσταντίνου, 1ου Δημοτικού Βαθέος), τα μεγάλα έργα της ανέγερσης 
σύγχρονων φοιτητικών κατοικιών και εστίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο 
Καρλόβασι και του ΤΕΕ Ευδήλου, ενώ πρόσφατα δρομολογήθηκε ο 
εξοπλισμός και η βελτίωση των εργαστηρίων φυσικών επιστημών των



Λυκείων στο Νομό.

Στον καίριο τομέα της υγείας, καλύψαμε ανάγκες στις υποδομές με τα 
Νοσοκομεία Σάμου και Ικαρίας. Στον τομέα της πρόνοιας, στο Νομό Σάμου 
λειτουργούν 7 Προγράμματα "Βοήθεια στο Σπίτι" , ενώ προωθείται η 
λειτουργία άλλων 2 καθώς και ενός Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ). ^  Ε  (Λ<? Λ « . 6  Α

Στον τομέα της απασχόλησης, ξεκίνησαν 33 προγράμματα κατάρτισης, στο 
Νομό, για ανέργους, εργαζομένους και αυτοαπασχολουμένους συνολικού 
προϋπολογισμού 3,3 εκ. €. Από αυτά θα εκπαιδευτούν συνολικά 640 άτομα 
στο Βαθύ, το Καρλόβασι, τον Άγιο Κήρυκο, τον Εύδηλο, τις Ράχες και τους 
Φούρνους.
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Για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας
στηρίζουμε επενδύσεις και μικρομεσαίες επιχειρήσεις (βιοτεχνικές, 
μεταποιητικές, τουριστικές) μέσα από διαφορετικά προγράμματα και από τον 
Αναπτυξιακό Νόμο. Συνολικά από το 2001 μέχρι σήμερα στο Νομό Σάμου 
έχουν ενταχθεί 138 επενδύσεις και έργα συνολικού προϋπολογισμού 25 εκατ.
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Σημαντική είναι και η παρέμβασή μας στον αγροτικό τομέα. Εκτός από τις ^
ενισχύσεις και τις επιδοτήσεις στα προϊόντα, συνεχίζονται και σήμερα οι ούτα 
επενδύσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του τομέα. Στο Νομό 
Σάμου, από το 2001 μέχρι σήμερα έχουν ενταχθεί σε προγράμματα 119 νέοι 
αγρότες και 15 επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις, ενώ άλλες 69 
προτάσεις για σχέδια βελτίωσης βρίσκονται σε διαδικασία αξιολόγησης. Στην 
Ικαρία έχουν ολοκληρωθεί τα αλιευτικά καταφύγια του Μαγγανίτη και του γ ια  
Γυαλισκαρίου και υλοποιείται το αλιευτικό καταφύγιο Καραβοστάμου, ενώ 
προωθούμε και αλιευτικό καταφύγιο στη Χρυσομηλιά Φούρνων. ^
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Για τη διαχείριση των υδατικών πόρων κατασκευάσαμε την προηγούμενη ^ α ρ Κ ο ί 
περίοδο τους ταμιευτήρες στο Πέζι Ραχών Ικαρίας και του Θεοποιήτου στους / νΛ  ^  
Μυτιληνιούς και προχωρούμε τώρα με σημαντικά έργα στην αξιοποίησή τους. ^  έ \ 
Αξιοποίηση που δεν αφορά μόνο την ύδρευση και άρδευση αλλά και την ',Υ0 
εκμετάλλευση των ήπιων μορφών ενέργειας. Είναι γνωστή η μεγάλη ■
επένδυση υδροηλεκτρισμού που βρίσκεται σε εξέλιξη στο Πέζι απ’ τη ΔΕΗ. Η 
προσπάθειά μας για καθολική υποστήριξη όλων των τομέων παραγωγής 
αναδεικνύεται και στον πρωτογενή τομέα, όπου για την ανάπτυξη της 
υπαίθρου του Νομού Σάμου υλοποιείται από το Υπουργείο Γεωργίας το 
Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑΑΧ).
Παράλληλα σταθήκαμε δίπλα στον πολίτη σε δύσκολες στιγμές. Μετά τις 
πυρκαγιές του Αυγούστου του 2000 και τις πλημμύρες του Νοεμβρίου του 
2001, διαθέσαμε έκτακτες πιστώσεις ύψους 8 εκατ. ευρώ αποκλειστικά για
αντιπλημμυρικά έργα στο Νομό.
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Όμως και στον τομέα του πολιτισμού τα τελευταία χρόνια έγιναν μοναδικά 
έργα, όπως η ολοκλήρωση της Παλαιός Βουλής, και συνεχίζουμε με την 
εκτέλεση σημαντικότατων για την ανάδειξη της μοναδικής πολιτιστικής 
κληρονομιάς των νησιών μας έργων, όπως η διαμόρφωση και ανάδειξη της



αρχαίας Ακρόπολης Δρακάνου Ικαρίας, το Αρχαιολογικό Μουσείο 
Πυθαγορείου, η αποκατάσταση της Ιεράς Μονής Βροντιανής, ο αρχαιολογικός
χώρος του Ηραίου. }AovouO l l  ο ι>'(5  ̂c ο Aο £&

Για την εξυπηρέτηση του πολίτη δημιουργήσαμε Κέντρα Εξυπηρέτησης 
Πολιτών (ΚΕΠ) σε όλα τα νησιά του Νομού συμπεριλαμβανομένης και της 
Θύμαινας, και στους 8 Δήμους, στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και στο 
Επαρχείο της Ικαρίας.

Συνεχίζουμε την πορεία μας για την ανάπτυξη αξιοποιώντας τα συγκριτικά 
πλεονεκτήματα, αλλά και αποκομίζοντας τα νέα οφέλη από την πολιτική που 
έχουμε ακολουθήσει στη σχέση μας με την Τουρκία, ιδιαίτερα ενόψει της 
ενδεχόμενης ένταξής της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η περαιτέρω αναβάθμιση 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου και η διεύρυνση των συνεργασιών του με 
γειτονικά ακαδημαϊκά ιδρύματα προετοιμάζει ουσιαστικά το έδαφος για πιο 
ευρείες και συγκεκριμένες συνεργασίες στο μέλλον. Ένα σημαντικό μέσο για 
την ενδυνάμωση και ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών είναι η 
αξιοποίηση του INTERREG III που εγκρίθηκε πρόσφατα, καθώς και των 
τεχνολογιών της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Οι νέες τεχνολογίες δίνουν μια 
μοναδική ευκαιρία για εξουδετέρωση των προβλημάτων της γεωγραφικής 
απομόνωσης και για τη διάνοιξη και εμπέδωση μιας νέας αναπτυξιακής 
προοπτικής.


